

САМОЙ БОЛЬШОЙ ЗАГАДКОЙ РАЙОНА ОСТАЕТСЯ «ЧЕРТОВО КЛАДБИЩЕ». СТР. 3.

Советское Приангарье

Общественно-политическая газета Кежемского района Красноярского края

Районные будни

Если бы требования выполнялись

Начальник ОГПС-15 И. К. Усольцев неоднократно высказывал замечания и претензии руководителям района по поводу соблюдения правил пожарной безопасности. Но из-за плохого финансирования многие учреждения не всегда выполняют требования пожарных, в результате чего потом несут колоссальные убытки.

Служебное разбирательство по поводу пожара Простынинской школы еще не закончено, но сегодня уже ясно, что взыскание из края получат как служба ОГПС-1, так и руководство РУО. Тем более (это произошло на планерке у зам. главы администрации Я. Г. Кучерука) что сторожка Простынинской школы не оказалась на рабочем месте в момент возгорания.

Школа без дров

Серьезной проблемой стала заготовка дров для Болтушинской школы. Управление образования района составило договор с частным лицом, но наличных денег для оплаты у него нет, и сегодня школа осталась практически без дров.

Не лучше обстоят дела и в детском саду. После проверки этого объекта руководство РУО обнаружило очень много нарушений, особенно в электроуслуговании.

Съезд фармацевтов

В конце минувшего года в Москве состоялся I съезд фармацевтических работников Российской Федерации. Прошел он под эгидой Минздрава РФ. В его работе принимала участие Лидия Александровна Закиева - заведующая аптекой Кежемского района.

Она рассказала, что перед делегатами на съезде была поставлена главная задача: в короткие сроки поставить заслон недоброкачественным лекарственным средствам, поступающим на российский рынок. Делегаты съезда говорили, что необходимо контролировать рост цен на рынке, а для этого нужно, чтобы правительство изменило свое отношение к фармакологии. Также, по их мнению, правительство должно создать единую систему стандартов в сфере обращения лекарственных средств.

Стоял на съезде и вопрос кадровой политики, так как частная сеть аптечных киноксов постоянно расширяется, и необходимо защищать потребителей от недобросовестных дилеров. Для этого нужен жесткий контроль за деятельностью аптечных учреждений.

Подготовила Екатерина ПЕРВУХИНА.

Энергетики остались без энергии

В связи с задержкой утверждения бюджета РАО «ЕЭС России» на первый квартал 2003 г. Богучанская ГЭС получит первые деньги только к началу февраля, поэтому управление стройки не может слепить предоплату электроэнергии.

В результате этого Энергосбыт отключил электротельную на период с 9 до 17 часов ежедневно. В случае походления котельная выйдет из строя. Такие энергетики предупреждены о полном отключении энергии на всей стройке - за неуплату. Руководство строительства обратилось за поддержкой к заместителю губернатора края, главе администрации Кежемского района и председателю Краевой энергетической комиссии.

Подготовила Наталья РОМАНОВА.

Вопрос по поводу Вы гордитесь дипломом о высшем образовании?

Михаил ТЕРЕЩЕНКО, пенсионер МВД России:

- Конечно же, горжусь и разделяю эту гордость со своей женой Ларисой Федоровной, которая настояла, чтобы я получил высшее образование. В 1970 г. моя первая попытка стать студентом не привела к успеху, я завалил сочинение. В 1975 году я все же поступил в Киевскую высшую школу МВД СССР им. Ф. Дзержинского. Четыре года учился в ее филиале в Донецке, а последний - уже в Киеве, там же и «госсы» сдавал. Я поздний студент, было мне в ту пору 40 лет. Но учебу вспоминаю с удовольствием и считаю, что студент-заочник, если он с головой, ничем не хуже очника.

И как же не гордиться дипломом, если мне его вручал в торжественной обстановке зам. министра МВД Украины генерал-лейтенант Дурдин, если потом высшее образование помогло мне продвигаться по служебной лестнице. Жалко лишь о том, что поздно это получилось.

Т. ОЛЬХОВА, начальник ЖРЭУ КМУП ЖКХ:

- Да. В моем возрасте горжусь им вдвое. Я получила диплом в 47 лет и считаю это большим достижением. Высшее образование необходимо мне для работы. Вообще, наличие диплома говорит о том, что человек имеет основательную базу знаний. Учеба, даже обыкновенные курсы, это всегда обмен опытом, знаниями. Преподаватели передают профессиональные навыки уже не одному поколению. Одно дело - жизненный опыт, другое - теоретическая информация, которую делятся с тобой квалифицированные специалисты.

А. Р., 30 лет:

- Я получаю диплом с высшим образованием только через год, но гордиться им буду вряд ли. Толку от него нет. Учусь можно сказать, по инерции: жалко терять проведенное в институте время. В наше время большее значение имеет, что у тебя в голове. Умные люди работают спокойно и не переживают, есть ли у них диплом. Много значит связи. Будут связи - пробыться на престижное место с хорошей зарплатой. А дип-

лом можно купить. Так сейчас и поступают все, кому не лень.

Владимир П., инженер-строитель ООО «ГТС-лес»:

- Конечно, горжусь. Особенно, если учсть, сколько времени, сил, первоначально потрачено на обучение. Горжусь своим дипломом, потому что он - доказательство моих способностей и знаний. Будучи студентом, я много чего узнал. Думаю, стал умнее. Сейчас работает по своей специальности, что меня полностью устраивает. Благодаря полученной профессии я занимаю не последнее место в обществе. Правда, оторгается, что с советских времен не изменилось отношение к инженерам. Можно было бы выше оценивать их труд (это я о зарплате).

М. МИРОНЦЕВА, муз. работник:

- У меня в жизни случилось так, что более 20 лет я проработала с детьми, а образование было - музыкальная школа для три курса музыкального училища. Захотелось учиться дальше уже в зрелом возрасте, так как поняла, что порой просто не хватает знаний, захотелось узнать больше о психологии ребенка-подростка. Решила поступить в Красноярский педагогический университет. Защитила диплом совсем недавно, теперь опущу невероятный прилив сил и энергии. Все знания, полученные в университете, помогают сейчас в работе. И, конечно, я не могу не гордиться тем, что моеобразным, самодостаточным, самостоятельный человеком. Диплом - это инструмент, которым всегда можно «заработать на хлеб». Правда, по специальности я пока не работаю. Нашла место поденежней в частной фирме. Вот если в ней случится финансовый крах, тогда диплом мне поможет.

Подготовили
Галина БАРАНОВСКАЯ,
Валентина БУТАКОВА,
Наталья РОМАНОВА.

Рекламный ролик «СП»



После вкусного обеда
Полагается поспать.
Как приятно засыпать
После дружеской
беседы!
Но о чём болтать
на льдине?
Кто известье принесёт?
И в арктической
пустыне
Нам «СП» заменит все!

Тема номера:
Татьянин день

Языком цифр

Больше половины поступают в вузы

Время быстро текло. Казалось бы, еще совсем недавно ваш ребенок пошел в школу, а вот уже и о дальнейшем образовании думать пора. Если есть крепкие знания - есть возможность учиться бесплатно, в остальных случаях приходится платить, и немалые деньги. Но такова жизнь.

В Кежемском районном управлении образования из года в год ведется учет поступивших в вузы. За последние пять лет статистика такова.

В 1998 г. было 301 выпускник, из них поступили в вузы 106 человек (35%);

1999 г. - соотвественно 291, 123 (42%);
2000 г. - 312, 149 (48%);
2001 г. - 294, 171 (58%);
2002 г. - 292, 157 (54%).

Как видите, с 1998 по 2002 годы количество поступивших выросло на 21%. Объясняется это отчасти тем, что многие студенты теперь учатся на коммерческой основе. Причем, в эти цифры не включены те, кто не сразу после школы поступил в вуз - такой статистики в районе нет.

С 1994 г. по настоящее время у нас было 39 студентов - районных стипендиатов. Но если до 2000 г. такое право могли получить и хорошие кружевые отличники могут стать районными стипендиатами.

Прямо, что многие из них возвращаются в район. Назову лицо тех, кто работает сегодня в системе образования: А. Н. Муравьева (Кежемская СОШ), С. В. Кухарев (КСОШ № 3), С. А. Пеннер-Карпенкова (Центр детского творчества), Н. Г. Попова (КСОШ № 4), С. И. Зайцева (зам. директора Центра довузовской подготовки), Л. С. Игнатович (КСОШ № 2), О. Б. Брюханова (Кежемская СОШ).

Хочется, чтобы на кежемскую землю с каждым годом все больше приезжало работать молодых, энергичных, полных сил и планов ребят и девушек. Делу нас хватит.

Галина БАРАНОВСКАЯ.

Обратная связь

Неужели прикроют?!

Дорогая редакция!

Пишет ваш пенсионерка из Тагара. Прочитала в газете опрос «Нужна ли нам «Приангарье?» и уяснилась: неужели прикроют!?

Я очень люблю газету, с нетерпением жду субботы, чтобы прочитать ее от корки до корки. Мы с мужем живем на Ангаре с рождения, и нам интересно все, что вы пишете. Газета охватывает все. В ней пишется о людях хороших, о снежных пороцах, кто выпил излишне, друзей осторожен. Кто план выполняет, всем счастья желает. Хороших людей у нас много, друзья!

Пользуюсь случаем, спешу, хотя с опозданием, поблагодарить коллекцию Кодинского цеха связи и начальника И. Б. Кононенко за оказанную помощь, за то, что не забывали нас, пенсионеров. Я проработала в отрасли связи 42 года, муж - 38. Благодаря им чувствуем, что нас помнят, и сразу настроение поднимается. Всего вам доброго, дорогие коллеги! Удачи и успехов в труде! К. М. и А. Ф. Рукосуевы, п. Тагара.

Душой мы с вами

Добрый день, уважаемая Нелли Валерьевна и весь коллектив газеты «Советское Приангарье»!

Написать вам меня заставило сообщение по радио, которое я услышала 13 января, в День печати. В нем говорилось, что в конкурсе на лучшую газету края победила именно ОНА, наша районная газета.

Мы, конечно, теперь оторваны от родного района и родного «Советского Приангарья», но душой все равно с вами. И все, что у вас происходит, нам дорого и интересно.

Услышав по радио о вашей победе, я с чувством гордости и радости за ваш коллектив села за письмо. Поздравляю от души!

Желаем всей редакции дальнейших трудовых и творческих успехов, здоровья и семейного благополучия! Приходите к нам в гости во время очередной командировки в краевой центр.

Э. Я. ПОПОВА,
г. Красноярск.

Этот день мы приближали как могли



На церемонии награждения

По жизни я не могу пожаловаться на отсутствие интуиции - не раз она выручала меня в трудных житейских ситуациях. Но на этот раз никаких предчувствий по поводу награды у меня не было. Напротив, говорила своему коллективу, что в этом году нам ничего не светит по закону маятника. Поэтому звонок от Л. И. Кимович (член президиума краевого Союза журналистов) был для меня полной неожиданностью.

Она не разыгрывала, но душа почему-то все равно не ликовала, не верила, что это правда. То ли от полной неожиданности, то ли просто от усталости (одновременно с ра-

достью вестью мы узнали, что мешок с нашей газетой (все 12 полос!) почему-то не попал в Канек и газета за 12 января под угрозой срыва).

Зато на балу, во время церемонии награждения, мы в полной мере ощутили радость победы и счастье признания.

Это был чудесный миг, подаренный судьбой.

Всем награжденным давалась возможность сказать что-нибудь залу. Я, к сожалению, не блеснула оригинальностью и смогла только выразить сожаление, что вместе со мной нет всего коллектива «СП». А вот наша Екатерина Первухина, награжденная грамотой за

участие в номинации фотокорреспондентов, задорно выпалила: «Звездный час «Советского Приангарья» еще впереди!» А что, может, так тому и быть? Во всяком случае, последние пять лет «СП» ни одного года не оставалось без наград за участие в различных



Снимок на память.
Крайний слева - В. А. Панов, редактор «СП» в 70-х; вторая справа - председатель жюри Л. О. Мартынова

наградах и ответственность первооткрывателям - многое стоит. За пять лет мы совершили «Советское Приангарье» мицкую революцию. Сегодня мы - современная газета, востребованная читателями. Я считаю, что наш последовательный, напряженный труд был оценен компетентным жюри профессионального конкурса Союза журналистов Красноярского края.

Нелли ЗОНОВА
Фото Екатерины
ПЕРВУХИНОЙ

Кому помогла районная газета

Нам, работникам «СП», очень приятно слышать слова благодарности из уст уважаемых людей района. Таким человеком является, конечно, и Михаил Евгеньевич Чукин, председатель Кежемского совета ветеранов. С ним мы созвонились в канун Нового года, чтобы выразить друг другу признательность за сотрудничество, «поздравиться» и проверить заодно следующую информацию.

Мы услышали, что после выхода 17 ноября статьи Натальи Романовой «Кому нужны больные ветераны?» заледееву Георгия Владимировича Броханова - героя публикации - выделили «гостинку» в Кодинске. Чукин подтвердил, что случилось это после публикации в «Советском Приангарье».

Мы рады, что «СП» внесло свою лепту в решение этого вопроса. В начале года ветеран получит все документы на жилье. Переберется же в районный центр, когда по- теплее.

В 1997 году в нашей семье случилась беда - серьезно заболел внук Андрей. Доно сообщила мне из Волгограда (куда они переехали с мужем и сыном), что Андрею срочно нужно сделать две операции. Они оказались платными, причем очень дорогие. Мы собирали все, что могли. Но полученных суммы было недостаточно.

Идею обратиться в газету мне подсказала Нина Григорьевна Терещенкова. И я пришла к главному редактору «СП» Нелли Валерьевне Зоновой. Она меня очень внимательно выслушала. Сказала: «Попробуем помочь», - и написала статью об Андрее.

Помощь подоспела сразу: люди приносили деньги в редакцию, отправляли по почте в Волгоград. Я даже не ожидала такой реакции. Глубоко растрогана. С теплом вспоминаю всех, кто понял нашу беду.

Андрея прооперировали. Вскоре они с мамой написали письмо благодарности в «Советское Приангарье». Сейчас маму виду одиннадцать лет. Он на отлично учится в пятом классе. Чувствует себя хорошо. Спасибо всем, кто вернул Андрея веру в будущее!

Т. КУДРЯВЦЕВА,

г. Кодинск.

Спрашивали: Отвечаем.

Все стихи творят Natasha

Уважаемая редакция! Будьте добры, скажите, если не секрет, кто пишет такие стихи на первую страницу - о подпiske, об «СП». Вот недавно было о новогодней козочке и ее роге изобилия. Спасибо за талант и разнообразие! Творческих успехов вам всем!

Г. ВОРОБЬЕВА,
г. Кодинск.

От редакции. Недавно в наш коллектив пришла молодая журналистка Наталья Романова. Благодаря ей рекламная кампания «СП» поднялась на новый, более качественный уровень. Именно Наталья сочиняет все стихотворения - и в очередном номере, и своим коллегам-именинникам в праздничные открытки.

В НОЯБРЕ вышла заметка Мариной Барановой о том, что из-за неисправной входной двери в подъезде одного кодинского дома перемерзли и лопнули трубы, причем сразу после аварии двери никто так и не заменил. Радует, что коммунальщики сделали это аккурат после опубликования заметки. Новые дверные крепления появились не только там, где случилась авария, но и в соседних подъездах.

Подготовила Валентина БУТАКОВА.

Слово руководителю

Благоустройству города мешают... горожане

В ПРОШЕДШЕМ году наш город менялся на глазах. Обо всех изменениях говорилось неоднократно, но хочется еще раз обратить внимание колинцев на то хорошее, что произошло за год.

Основное достижение ушедшего года - выполнение большого объема работ по благоустройству города. Осуществилась давняя мечта горожан: забетонирована кольцевая дорога вокруг города. Частично продолжена ливневая канализация. Установлено уличное освещение. В районе жилых домов №№ 2, 4, 6 по ПЛК, по улице Михайловской, возле торговых точек на подпорной стенке оборудованы площадки для стоянки автомобилей. Вдоль проспекта Ленинского комсомола ликвидированы металлические гаражи и деревянные сараи. Планируется продолжение переноса.

Произведен ремонт дорог по улице Колесниченко: установлены бордюры, благоустроены площадки для стоянки машин возле торговых точек «Балтика» и «Пончики». К сожалению, короткое сибирское лето не позволило выполнить желаемый объем работ, а именно ремонт проезжей части во дворах, расширение «карманов» для парковки транспорта.

Выполнена работа по строительству бульвара. Архитектурный ан-

самбл из камня, металлические цветы привлекают своей необычностью. В этом году строительство бульвара будет завершено.

Впервые в колинской детьмирами по двору (район КПД №№ 303 - 360) появилась баскетбольная площадка, выполненная коллективом «Гидромонтажа» (руководитель Е. Г. Науменко). Можно сказать, занятость детей одного двора частично решена. Хороший пример для других руководителей.

Приятно преображаются районы у горожан детские игровые площадки. Дворы КПД №№ 305, 310, общежития № 1 превратились в красочные сказочные уголки. Во все песочницы завезли песок. К сожалению, плотники «ЖЭРУ» всегда успевают производить ремонт деревянных сооружений.

В местах общего пользования по улицам Гайнулина, Колесниченко были установлены «нечемальные» скамейки и металлические урны. Но и они долго не просуществовали. Предприимчивые подростки перебазировали их к подъездам КПД №№ 314, 310 и др., несмогли на то, что возле подъездов и так поставили 35 скамеек и 45 урн.

От КПД № 305 к КСОШ № 4

проложен деревянный тротуар с

железобетонными блоками с обеих сторон. Но это не стало препятствием для водителей большегрузных машин, которые почему-то не думают о своих же детях. Установленный через коллекцию деревянный переход напротив КПД № 305 в первый же день был разбит. Таково отношение колинцев к чужому труду: одни строят - другие ломают.

При КМУП ЖХК организован взгледываемый Г. В. Несветаевым участок по озеленению города, укомплектованный газонокосилькой и мини-трактором.

В весенне-осенний период было высажено 302 дерева во дворах КПД №№ 305, 310, 314. Осуществляется уход за газонами по улице Гайнулина: скашивание травы, обрезка крон деревьев и живой изгороди. Засеяны травой газонплощадь 208 кв. м. возле КПД № 203. Частично произведена расчистка придомовых территорий КПД №№ 305 - 310, а также очистка газонов от камней по улице Гайнулина, в районе

домов 314 по ПЛК и 18 - 20 по улице Колесниченко.

Колинцы часто возмущались по поводу разрытых дорог, но было необходимо произвести укладку телефонного кабеля. Частично произведено восстановление твердого покрытия пешеходных тротуаров и проезжих частей.

В 2003 г. мы планируем продолжать благоустройство города. Для этого необходимы огромные затраты - как финансовые, так и трудовые, а также бережное иуважительное отношение к работе тех, кто трудится на благо города, а следовательно, каждого из нас.

Л. МЯЛО,
зав. отделом городского управления районной администрации.
Фото Екатерины
ПЕРВУХИНОЙ.



Наболело!

Без видеокамеры не обойтись?

В редакцию пришла экзекуция: - Я - дворник КПД-314 (дом с церковью). Давно хотела к вам обратиться, да не решалась. И вот мое терпение лопнуло. Дело в том, что зимой дворники убирают только дворы, а территиро-рию позади дома не трогают. В самом деле, не будем же мы по сугробам лазить. Летом же очищает эту территорию регулярно (раз в неделю). За зимнее время 314 дом с одной стороны оброс настоящей помойкой. Что там только не валяется! Пряздные бутылки, и горы обоб-ов, и консервные банки, и т. д. и т. п. Весь этот мусор жильцы вываливают из окон и с балко-нов. Такой загаженей территории, похожа, нет больше нигде во всем городе. Недавно было общее собрание жителей. Люди возмутились, что грязь - это безобразие. Но никто не признался, конечно, в том, что мусорят. Я и сама смотрю: экзеку в доме не бывает какое-нибудь, а подищите лингентные, при должностях. Тогда откуда все эти банки-бу-тылки? У меня уже желание возникло скрыть видеокамеру установить ее на поднаблюдать за домом. Но возможности не нашлось. Поэтому решила через газету попробовать людей вразумить. Ведь сейчас же хуже делаете!

Записала Валентина БУТАКОВА.

Тайны ушедшего века

Необъяснимое - рядом

Навсегда остался в прошлом век XX. Множество достижений и изобретений принес им человечеству. Но, несмотря на великий научный прогресс, всеобщую компьютеризацию, космическое крафтостроение, развитие военной техники и т. д. т. п., мы до сих пор не можем разгадать многие тайны ушедшего века...

Наш Кежемский район, казалось бы, должен стоять в стороне от всех мировых загадок необъяснимых явлений. Никогда не прилетали к нам НЛО, на Ангаре нет следов древних цивилизаций. Тем не менее, не стоит «списывать» Приангарье со счетов истории. Загадочное и необъяснимое происходило и здесь...

ОГНЕНИЙ ШАР

Девяностые годы XX века. Лето. Небольшая глухая кежемская деревенька Яркино. Местная жительница после полудня отправилась к реке набирать смородины. Надо сказать, что ягодные кусты в изобилии росли по берегу водоема недалеко от деревеньки. Поэтому женщина обула легкие тапочки и взяла небольшое ведерко. Каждый день после работы почти все сельчане имели привычку ненадолго «пробраться» по смородину. Ярко светило солнце, небо было ясное. Женщина спустилась к реке и спокойно набирала ягоды. Вдруг она заметила, что на ее с большой скоростью летит огненный шар величиной с баскетбольный мяч. Сельчанка бросилась бежать что есть сил. Потом она сказала, что не помнит, как добежала до дома. В спешке она потеряла и обувь, и ведро. Но односельчане ее рассказы не поверили. Откуда взялась здесь огненный шар? Можно было предположить, что это шаровая молния. Но ведь грозы не было! И потом: всем известно, что шаровая молния поражает как раз движущиеся мишени. А женщина осталась целой и невредимой. Впрочем, через некоторое время она начала замечать, как себе повышенную утомля-

емость, головные боли и другие неполадки со здоровьем. Наконец и вовсе слегла. Родственники привезли женщину в онкологический центр Красноярска. Врачи с изумлением обнаружили, что больная получила огромную дозу радиационного облучения, вследствие чего развелась рак. У женщины невероятно хрупкими сломались кости. При любом неосторожном движении они просто ломались. Вскоре женщина умерла.

Происшествие на реке и страшная болезнь. Простое совпадение или взаимосвязанные факты? Вопрос остается открытым.

ЛЕГЕНДА О ТЕНЯХ

Еще одно мистическое явление помнят старожилы Кежмы. Около полуночи назад месяцем, расположено посередине между этим селом и деревней Могозая, носило название «Половинный». Это был незаселенный ландшафт. Как рассказывают свидетели, на Половинном обитала «чечетичная сила». Тени, огни, не понятные голоса долгое время отпугивали людей от этого места. Затем строители освоили Половинный, и здесь основалась детский оздоровительный лагерь. Спустя годы, о необычном явлении почти забыли...

Но, пожалуй, одной из самых больших загадок Кежемского района остается так называемое «Чертова кладбища» (или «Поляна смерти»).

ЧЕРНАЯ ПОЛЯНА

В апреле 1940 года в газете «Советское Приангарье» был опубликован рассказ местного охотника, который знал, где в гайке находится необычное место: «... У небольшой горы показалась темная лысина. Земля на ней черная, рыхлая. Растильность не была никакой. На обнаженную землю положили свечи зеленые ветви. Через некоторое время взяли их обратно. Зеленые ветви поблекли, будто были чем-то опалены. При малейшем прикосновении исколики с них опадали. Выходя на край поляны, люди тут же чувствовали в теле странную боль...» Затем на несколько десятилетий о загадочном месте забыли.

ДОГАДКИ И ГИПОТЕЗЫ

О кежемской «Чертовой кладбище» вспомнили вновь лишь в восемидесятых годах. Заметки о нем появлялись в популярных научных журналах. Таких например, как «Техника - молодежи». В 1983 году в восьмом номере этого журнала были опубликованы материалы М. Панова (местного жителя) и В. Журавлева, кандидата физико-математических наук. В середине восемидесятых в газете «Комсомолец Узбекистана» научный сотрудник ГИИ УзССР С. Симонов и научный сотрудник ГИИ прикладной физики при ТГУ А. Симонов выдвинули свою гипотезу об образовании «Чертова кладбища». В 1986 году Колдинский туристический клуб «Искра» под руководством П. Н. Смирнова организовал экспедицию по поискам «Поляны смерти». Правда, экспедиция ничего не нашла. И, наконец, в июне 1991 года экспедиционная группа Владивостокской ассоциации уфологов проводила обследование препятствующего местонахождения «Чертова кладбища».

Итак, если обобщить все сведения об этом природном феномене, то можно сделать следующие выводы. «Чертова кладбище» очевидцы называли крупную поляну (около 200 м в диаметре) в лесу в районе реки Ковы. Поляна лишена растительности. На поляне валяются тушки погибших животных, причем их мясо имеет ярко-пунцовый цвет. Деревья вокруг поляны обуглени. Человек или животное, попавшее на поляну, попросту угарит. (Как известно, угарный газ бесцветен и не имеет запаха.) Ткани же, лишившись кислорода, приобретают вследствие химической реакции пунцовый цвет.

По версии А. и С. Симоновых («Комсо-

моист Узбекистана»), все дело в Тунгусском метеорите, упавшем в 1908 году в район реки Подкаменной Тунгуски. Ученые считают, что «... метеорит пролетел с юга на север и обладал собственным магнитным полем...

...Когда метеорит влетел в нижние слои атмосферы, воздушные потоки сорвали с него плазменную «магнитную». Этот плазмой, состоящий из струек сильных ионизированных воздуха и электромагнитных полей..., сошнулся в некое подобие огромной шаровой молнии... Он «наткнулся» на локальную аномалию кратера падеевулкана, действовавшего здесь (в районе Р. Кова - прим. автора). Его ствол, уходящий вглубь Земли до мантии, сыграл роль «молниенов», над которым «раздризился»... плазмой, образовав гигантский по площади вывал тайги». По мнению Симоновых, живое, попавшее на это место, подвергается действию перенесенного магнитного поля. Происходит электроагуляция и усиленное кровообращение с тромбообразованием в организме. Отсюда - красное мясо у тушек.

Видимо, на протяжении лет электромагнитное либо газовое действие «Поляны смерти» ослабило «Чертова кладбища».

Сегодня в Кежемском районе идут активные лесозаготовки. Возможно, через несколько лет мы получим окончательный ответ на вопрос: «Что стало с «Поляной смерти»?

Казалось, интерес к этому феномену давно пропал. В 1997 году в «Советском Приангарье» корреспондент К. Даниленко подвел итог поискам «Чертова кладбища». Он собрал все данные о нем. Но теперь уже новые люди, новые исследователи приключений поднимают проблему «Чертова кладбища». Тайны и загадки остаются. Может, новый век расставит все акценты?..

Р. С. Материалы предоставлены Кежемским историко-этнографическим музеем. Т. БУТАКОВА, студентка 1 курса ЗИФ ГКАУ.

Что делать без ДК в деревне?

или Как пановцы культуру окультуривали

ВКОНЦЕ декабря в Паново состоялось открытие сельского Дома культуры. К этому со- бытию жители села готовились давно и ждали его с нетерпением. Так, наверное, в большом городе ожидали концерта какой-нибудь знаменитости.

Шесть лет назад в селе произошел пожар, полностью уничтоживший добротное здание сельского клуба. Все эти годы работники ДК проводили торжественные мероприятия, где приходил: на Новый год и 8 марта

Ф. Шнейдер сумел уговорить ее стать завсюбом, сказав, что специалист должен работать по специальному. За плечами у Елены Александровны было Абаканская музыкальная училище и профессия хореографа и художественного руководителя. Всю тяжкую работу, предложенную ей, нужно было начинать с нуля. Многое зависело от инициативы и труда любой этой молодой женщины, а также ееталантливых и энергичных заместителей - художественного руководителя Лидии Евгеньевны Чер-

Уложиться в такую сумму вряд ли смог бы даже самый расчтенный экономический хозяин. Но работникам клуба поддержала добрым словом и обещанием помочь глава Паново Любовь Алексеевна Турова.

Всего лет в здании шел капитальный ремонт. Сначала вывезли больше десятка грузовых машин мусора, сгнивших досок и даже весь верхний слой земли, пропахший за много лет всевозможными лекарствами. Затем разобрали капитальную стену, соединив два помещения в одно, поменяли оклад и полы, обили стены, сложили новую кирпичную печь, изготоили рамы и двери. Всю работу выполнила ремонтная бригада. Большую безвозмездную помощь предоставление техники и стройматериалов - оказали руководители пановских предприятий Н. Я. Шнейдер (ПУ ЖКХ), П. П. Щербаченко (ООО «ТТС-лес»), А. Д. Умаров (ЛЗУ). Предприниматель А. М. Гребенок много раз привозил из Красноярска необходимые хозяйствственные товары, по сравнительным ценам.

Осеню, уже после главного ремонта, работники клуба приступили к ремонту косметическому. Своими силами бильярдные, краинки, киевские обои, мыши и чистили. «Эта работа», - рассказывает Е. А. Шнейдер, - в основном привнесла удовлетворение. Приходили и вечером, и в выходные дни, как будто по велению сердца. Нам хотелось, чтобы здесь было уютно и красиво, как дома. Мы ведь готовились к новогоднему.

ДА, НОВОСЕЛЬЕ - всегда радостный и долгожданный праздник. Новоселам очень часто помогают обживаться родные, друзья, знакомые. Все поздравляют и дарят хозяевам подарки.

Не обошлось без подарков и здесь. Несколько до открытия клуба из районного отдела культуры отправили несколько десятков метров портьерной ткани для оформления сцены и окон. Клубные умелцы приумели оригинально современный фасон занавесей, скономив немногого материала и на kostyom. Кропотливую работу по пошиву нарядной обновки для зала выполнила Галина Беляева.

Владельцы коммерческих магазинов И. В. Тайбер, Л. Ф. Гребенок и Г. М. Панова сообща приобрели для сельского Дома культуры музыкальный центр «Караоке». От РДК «Рассвет» новоселы получили в подарок барабан.

Жители села помогали, кто что мог: несли стулья, полки, посуду, картины. Семья Привалихиных из Кежмы привезла в кабинет заведующей мягкий диван. Так, с миром по нитке, и «одели» новый клуб. За следующие годы работники Дома культуры смогли приобрести магнитофон, видеомагните-

тофон, телевизор и музыкальный центр. Еще Елена Александровна мечтает приобрести для клуба видеокамеру, чтобы записывать все проведенные праздники.

Большую помощь и поддержку в ремонте клуба оказала сельская администрация. Людмила Алексеевна откликалась на любую просьбу, вникая во все вопросы ремонта и оборудования Дома культуры.

В честь торжественного открытия Пановского ДК была подготовлена большая праздничная программа. Около трех часов дня многочисленные жители села собирались у дверей обновленного здания. Символическая красная ленточка преграждала вход внутрь. Право перерезать ее было предоставлено старожилу села, одной из активных самодеятельных артисток Анне Алексеевне Усольцевой.

Зрительный зал поразил гостей нарядным видом. Пришедших на праздник было так много, что в зал не всем хватило места. Концерт открыл хореографическая группа старшеклассниц, исполнившая знаменитый танец «Сиртаки». Затем греческая богиня освещала Храм культуры священным огнем. В течение почти двух часов на сцене развивалась настоящее театральное зрелище. Самодеятельные артисты пели, плясали, исполняли частушки, показывали сценки и фрагменты русских праздников и даже угощали зрителей блинами.

Особо хочется отметить выступление молодежного коллектива нового танца «Стиль» (рук. Е. А. Шнейдер), вокально-хореографической группы «Сударушка» (рук. Т. В. Шнейдер), детской и взрослой театральной студий (рук. Л. Е. Черных) и учителя Пановской СШ Алексея Белякова с песней под гитару.

Громкими дружными аплодис- ментами зрители приветствовали вокальную группу ветеранов сцены - старожилов села, исполнивших старинные английские песни. Артисты выходили на сцену в ярких красивых костюмах, изготовленных специально к этому празднику.

С поздравлениями и пожеланиями выступали глава администрации Л. А. Турова, директоры В. В. Панова и заведующий детским садом Г. И. Шнейдер.

Накануне праздника пансионеры получили поздравления из Екатерины, от районного Управления культуры и районного ДК. Сдали они в этот день приездом из Кодинска. Кежмы, но, сожалению, никто так и не прибыл.

После концерта праздники продолжались. «Голубом огоньке», где соорудили многочисленное всплескание на сцене Паново, кто принимал участие в подготовке к этому событию. Новые поздравления и конкурсы на концерты и игры доказали бесконечно. Веселые шутки, песни, смех сотрясали сцену нового клуба. На сцене в качестве артистов побывали все, находившиеся в зрительном зале.

Я людьми и по-доброму заботилась о них, давала им умению самих себя сидеть. Особенно приятно было видеть, что заводили и участвовали в различных шуточных конкурсах, и игры были не только работы ДК, но и глава села Л. А. Турова. Веселое праздничное настроение исходившее от нее, передавалось всем, собравшимся.

Нам, приехавшим из Кежмы, настала пора уезжать. На прощание пановцы исполнили задуманную песню, слова которой сочинила в моей памяти:

«В края луговые уходит дорога
Ходит в речные края.

Как мало мне надо,
Мне надо немного -

Жила бы деревня моя!

Мы уезжали с благодарностью

жителям села Паново за приветствия и подарки.



ник, подаренный мной другом, и частично нам, гостям. Спасибо вам, пановцы! Счастья и успеха вам!

Елена Калинина

На снимках: «пановцы» - на музыкальный и песенный».

Фото автора



та просились в школьный спортзал, вечеря отыгда устраивали то в детском саду, то в школьной библиотеке. Руководители этих учреждений В. В. Панова, Г. И. Шнейдер, Л. А. Усольцева прекрасно понимали сложившееся положение и практически никогда не отказывали. В последнее время, весной и летом, сельские праздники проходили даже под открытым небом.

Для молодежи и клубу это прежде всего танцы и дискотеки. Ох, и скучно же бывает в селе, когда их нет! Поэтому для танцев был приспособлен пустующий старый магазин. Зимой в нем жарко напаливали железнную печку, а магнитофон приходился привносить с собой и уносить обратно.

В кабинете главы администрации в сельсовете работники клуба и самодеятельные артисты регулярно собирались на репетиции к очередному празднику. Здесь же проходили вечерние посиделки то для бабушек, то для приезжих. В выделенном клубу шкафу хранилась документация, сценарии и аппаратура. Многочисленные театральные реквизиты, костюмы и декорации «длязовкам» приходилось забирать по домам, а потом на праздник вновь все приносить. Зачастую работники ДК проводили репетиции в селе дома.

Три года назад Пановский Дом культуры возглавила Елена Александровна Шнейдер. Хотела она устроиться в библиотеку, где было свободное место, но бывший глава села А.

Районная администрация предложила для ремонта 20 тысяч рублей.

Дело и люди

В одной из ваших газет прочитала статью о сестринском уходе в пос. Имбинский. Так как я одинокая старая пенсионерка и последний год мне очень нездоровится, я решила поехать туда.

Что могу сказать? Отличный коллектив. При первом же взгляде в глаза бросается идеальная чистота, запах свежести во всем помещении. А самое главное - это замечательное отношение медицинского персонала к старым беспомощным людям. Здесь маленькая зарплата, но все медсестры и санитарки очень добры и вежливы. Врач Валентина Владимира Сычева - молодая, внимательная и даже ласковая.

Но особенно поражает меня медсестра, постоянно работающая со стариками здесь, в сестринском отделении,

Такого человека не хотим терять!

тина Владимира Сычева - молодая, внимательная и даже ласковая.

Но особенно поражает меня медсестра, постоянно работающая со стариками здесь, в сестринском отделении, - Ольга Аркадьевна Дегтярева. Все нарывники читали о ней в газете. Боже мой, я давно не встречала таких лю-

дей! Внимательна, заботлива, уважительна с нами, стариками. Идет разговоры, что она хочет уходить. Почему? Из-за квартиры. Конечно, она работает здесь недолго. Но сколько она может проработать в будущем, принося старику покой!

Ольга Аркадьевна - из беженцев. 5

лет она состояла на учете в Братске, затем приехала сюда, надеясь, что сельской местности ей помогут с семьей. Своячница на время уступила ей квартиру на четвертом этаже, и Ольги Аркадьевны сын-инвалид, которому ох как нелегко подниматься, и временное это жилье.

Человек работает с душой, несется на маленькой зарплате. Неужели администрация не может помочь ей квартирай? Нам очень не хотелось терять такого человека.

Н. АБРАМОВИЧ

п. Имбинский.

Географическая справка

Кежемский район - один из крупнейших районов Красноярского края - был основан в 1924 г. Площадь его - 34,541 тыс. кв. км или 1,4% территории Красноярского края. Район входит в число наиболее крупных по своим размерам низовых административно-территориальных образований, занимая по этому показателю 7 место в крае и опережая значительное число (61) областей и автономных республик страны, 2 республики (Молдова и Армению), целый ряд государств Европы, Азии, Африки и Америки (Албания, Бельгия, Израиль, Ливан, Гвинея, Сальвадор, Гаити, Ямайка и др.). Население района - 26,2 тыс. человек. Городское население - 15,2 тысячи, сельское - 11 тыс. человек. В районе расположены 28 населенных пунктов. Г. Колинск - районный центр - находится в западной части района на левом берегу Ангары. Расстояние до Красноярска - 667 км. Район расположен по среднему течению р. Ангары, на Среднесибирском плоскогорье, которое лежит на Сибирской плате, поднятой над уровнем океана примерно на 500 м. Самая крупная река района - Ангара. Ее протяженность - 315 км. Самый большой остров - Тугре. Климат в районе резко-континентальный. Многолетия неясные. Климат в районе резко-континентальный. Многолетия неясные. Климат в районе резко-континентальный. Многолетия неясные.

Духовная культура Приангарья

Отдаленность волости, отсутствие отхожих промыслов и рекрутской повинности, окраинное положение в административных территориях (Енисейский уезд и Илимский воеводство) способствовали сохранению архаических черт в укладе жизни ангарцев.

Богатая песенная традиция - одно из прекраснейших проявлений духовной культуры Приангарья. В районе сохранились старинные мелодии, редкостные в наши дни, так как спою почти не доходили новейшие городские романсы и песни. А привнесшая на Ангару в 19 веке позиция категории и ссылки не вытеснила старых песен, а звучала наряду с ними. В этих старинных ангарских песнях давались выход гордости и радости. С ними растлили детей, ждали вестей с фронта, возвращались по вечерам с нелегких работ.

Исполнение свадебных песен превращалось в захватывающий спектакль. Это и свадебный притет невесты, и ряд свадебных песен, и боярдово благовещение. На вечерах ходили парады под «походящие» песни, которые пели стоящие вокруг. Прощадка заканчивалась поцелуем. Песня занимала почетное место в жизни старцев, сопровождая их от рождения до смерти. До сих пор живет обряд исполнения похоронных песен.

В 17-18 вв. уходит своими корнями знаменитый ангарский говорок. Наш земляк А. Ф. Карнаухов образно сказал о нем: «Наш язык то ветер волны, то струнный лук прямой... Он и острый - с первым, солью, и лукавый и прямой...»



Приангарье заселилось русскими из разных бывших европейских губерний, преимущественно северных. Из Поволжья, с юга, запада и центральных губерний приезжали ссыльные.

Длительное совместное существование различных вариантов северного наречия на сибирской территории и привело к тому, что возник некий средний тип говора своего рода. Северорусское КОИНС, в котором можно найти черты северорусского происхождения, но не вовшенном состоянии, а в сложившейся системе, в своеобразном сплаве, который и характеризует собой речь стариков-сибиряков. Одновременно устанавливались языковые контакты русских с пермяками (аборигенами). Многие черты быта, способы охоты, рыболовства были освоены и закрепились в языке.

Память о людях увековечена в названиях сел

В первых поселениях были семьи из одной или нескольких разных фамилий. Такими они оставались в своей основе и в начале 20 века. Наиболее ранняя заслуга основания нашего района принадлежит девяти родам: Брюхановым, Рукусевым, Берзрукам, Логиновым, Кулаковым, Поповым, Карнауховым, Брюхановым и Рукусевым, являющимися первыми заселенцами берегов Ангары и ее притоков.

Так, Брюхановым принадлежит часть основания Кежмы, Аксеново, Климино; Рукусевым - Яркино, Код, Чунярова, Малеево. Климент Брюханов положил основание под своим названием - Климино. Один из его сыновей - Павел основал в 22 verstах от Климино свою деревню Пашутино.

Косолаповы основали д. Верхняя Кежма (бывшая Мозговая) совместно с Брюхановыми, Пановы - Паново, Сизых - Селенино, Усольцевы - Усолье. Коллаковы совместно с Рукусевыми - Проспехино (позже туда переселились Поповы и Кузнецовых). Поповы и Верхтуровы - Дворец, Логиновы совместно с Верхтуровыми - Рожково.

Состав населения постоянно изменялся и изменяется, в целом представляя довольно пеструю картину, которая создавалась за счет прибывающих переселенцев из различных уголков страны в связи с началом строительства Богучанской ГЭС.

Наши богатства



Кежемский район является уникальным районом по концентрации природных ресурсов. Имея 14% общереспубликанской территории, район располагает свыше 1,3% общереспубликанских ресурсов древесины, около 1% железной руды, около 1,5% потенциальными запасами гидроэнергии, свыше 1% суммарного годового стока рек. Крупное Тагарское месторождение магнитного железа с высоким (35%) содержанием железа пригодно для открытой разработки.

Уникальным природным богатством является Ангарский водный бассейн со среднегодовым стоком воды на территории района в 103,9 куб. км, потенциальными запасами гидроэнергии 20 млрд. кВт·часов всевозможной среднегодовой выработки...

Кежемский район входит в один из богатейших регионов Красноярского края - Нижнее Приангарье. Сегодня Нижнее Приангарье становится регионом приоритетных интересов не только России, но и всей России, регионом будущего.

В Красноярском крае существует оригинальная, самобытная группа русских старожилов. Это ангарцы - коренные жители Кежемского района. Кежемский район относится к числу старожилов, освобожденных русскими насељниками в 50 - 60 гг. 18 века. После выхода русских из Сибири они начали искать пути на Восток. И этим путем стала р. Ангара (Верхняя Тунгуска). По Ангаре водный путь пролег на Илим и Лену, в Якутию и дальше до Тихого океана. Вслед за служивым людом потянулись в Сибирь и крестьяне, оседая на местах, пригодных для земледелия и скотоводства. Небольшие деревни в два-три двора стали возникать в 40-х годах 18 века на местах зимников первого прохода. В середине 18 века, когда был устроен Московско-Сибирский тракт, значение Ан-

гары-Илимского пути упало. Состав населения на Ангаре стабилизировался, приток новых поселенцев прекратился. Начала формироваться особая ангарская этнографическая зона, для которой характерно сохранение до наших дней некоторых архетипов че́рт 18 века, выработанных своим образом. Село Кежма ведет свой счет с 1665 год. До прихода русских здесь обитали эвенки.

Ангарцы довольно мирно уживались с аборигенами, многому научились у них. Эвенкийские черты и сейчас можно найти в лицах некоторых пожилых людей: глаза, склады выдают эвенкийскую кровь. Русские и эвенкийские слова сошлись в названиях островов, речек: Тоскильский, Судзалаев, Болстай, Камышлы, Мантууль, Лоушкара, Энтараки... Суровый край выковал в течение веков людей выносливых, крепких, трудолюбивых. Населники обживали новые места по русскому обычью: рубили избы, пахали землю, разводили скот. Важное место занимали промыслы и охота.

Весной и осенью мужчины были на охоте. Каждая семья имела свою территорию (50x50 км) тайги для охоты «кухажей». На охоте мужчины проводили большую часть года. Все, чем они пользовались, изготавливали своими руками. Основное зимовье строилось у речки, где можно было и рыбачить. Около речки ставили баньку. Еще несколько избушек строили в разных углах ухожья, где охотник мог переночевать одну-две ночи.

Большинство ангарских селений возникло в 17 - начале 18 века.

Они располагались по берегам Ангары, ее притокам и островам. Ангара необычайно красива в наших местах. Множество островов с поэтическими названиями разбросано по ней: Лебяжий, Малиновый, Журавлев...

Ангара была единственной дорогой, по которой шли «вольные переселенцы».



История Кежмы - история освоения приангарских земель

Село Кежма было административным центром одноименного района. Расположено оно на правом берегу Ангары, в 865 км от Красноярска. Кежма основана в 1665 г. Первоначально входила в Енисейский уезд, с 1710 г. - в Илимское воеводство, с 1786 г. - вновь в Енисейский уезд в качестве волостного села. История Кежмы - история освоения приангарских земель, тяжелая борьба за каждый клочок земли. Чтобы сделать поле, надо было одолеть березняки, сосняки и трущие все лиственницы. Ее могучие корни очень трудно извлечь из земли. Пни и корни русти, жгли, выкорчевывали, ломали воротом. Но именно здесь зародилась сибирское земледелие и животноводство. Место это почти не затапливалось. А другие деревни, особенно островные,тонули часто.

Города Кежма не раз, иногда и долгая. И каждый раз новая отстраивалась на том же месте. Особую притягательную силу являла красавица Ангара. Русский человек всегда ценил красоту, и это играли на последнюю роль в выборе места жилья. Стремительная и плавная, широкая и

история села отражена в названиях улиц: Центральная (длиной до 7 км), Большая крестьянская (крестьянство - главная сила, преобладающая часть населения, Ей и честь). Улица Пролетарская, Советская (Угорья): возникла части Советской власти. С новой властью были связаны значительные успехи в Кежме, резкий скачок в механизации крестьянского хозяйства (появились в большом количестве плуги, бороны, сеялки, косилки); перемены в общедоступной бесплатной медицине (проелиссы оспы, тиф, холера, трахома); бесплатная поваральная школа (учились все: и дети, и старик); строительство (были построены больницы, райлаг, аптека). Первый трактор, автомашину, кинофильм, самолет, радио - все это связано с Советской властью. Названия улицы Партизанская и переулка Зверевский - отражение революции, гражданской войны в Приангарье. Новоселовский пе́реулок появился позднее, здесь были скотные дворы.

Удобрство для земли для Кежмы заключалось в том, что отсюда вниз и вверх по реке был широкий и чистый берег: хорошо видно, кто едет...

Удобрство для земли для Кежмы заключалось в том, что отсюда вниз и вверх по реке был широкий и чистый берег: хорошо видно, кто едет...

Материалы подготовлены Е. Кидяев, К. Куропата, Н. Матвеева, студентки 1 курса юрфака КГАУ. Информация предоставлена Кежемским историко-этнографическим музеем.

Фото Екатерины ПЕРВУХИНОЙ.

Из редакционной почты

Как бабушка Галя с произволом боролась

Здравствуйте, работники газеты «Советское Приангарье»!
Во-первых, примите запоздалые поздравления с Новым годом и Рождеством! Пожелания мои просты: берегите, творите на радость нам, вашим читателям-почитателям.

А теперь разрешите поделиться с коллегами своими предновогодними сюрпризами, преподнесенными мне продавцом магазина «Новинка» и ООО «Раффинезия».

СЮРПРИЗ ПЕРВЫЙ

РЕШИЛА бабушка Галя (я, то бишь) заняться ремонтом своей двух комнатной квартиры. Не мне вам объяснять, во что сейчас ремонтник обходится. В магазинах есть все, но цены - ах! Благо, выдали зарплату аж за два месяца - и я бегом закупать все необходимое.

Приглядевшись в магазине «Новинка» потолочную плитку. Пока ехала с работы с пионербазы, прикинула в уме: 9 м² по 57 руб. (а я для простоты подсчета умножила 9 на 60) - получается, заплачу около 540 рублей. Продавец, молоденькая симпатичная девушка, постукала пальчиками по калькулятору и выдала мне: «683 рубля». Я как услышала цифру 600 - не могу сосредоточиться, вот, думаю, стараясь, не могла на бумажке посчитать! Ну, ладно, беру еще банку краски за 170 руб., по банке шпатлевки за 12 и 27 руб. и обойный клей за 63 руб. И как вы думаете, сколько я заплатила? 983 рубля (из тысячи мне дали сдачу 17 рублей). А надо было - 785. Почти на 200 рублей оскудил мой кошелек!

Обично, если сомневаюсь, дома пересчитываю свои покупки. А тут дети пришли обронить - некогда. Ну, и пошла наивная бабка (дважды ходила) в магазин. Чек, увы, не нашла, хоть все перерыла. Может, не взяла. Может, не дали.

Я сама с 1975 г. имела дело с деньгами - была молодым начинающим кассиром. Однажды ко мне подошла девушка и говорит, что я недодала 10 рублей (тогда на такую сумму неделю можно было жить). Если человек пришел - я обязана выяснить. При сдаче ведомости наласьла лишнюю десятку. А здесь - сразу масса доводов: «Хозяйка ежедневно снимает выручку, лишних денег в кasse не было, и т.д.». А нас, развяз, облапошить - раз плонуть! Мы в уме складываем да на бумагке, а они - на калькуляторе!

СЮРПРИЗ ВТОРОЙ

ЧЕРЕЗ два дня - звонок по телефону: «За неуплату у вас будет отключена телефон». Мой муж, водитель «Скорой помощи», отдыхал после суток смены. Когда он позвонил мне работу и сообщил эту новость, я подумала: «Напутал что-нибудь спросонья. У меня все заплачено».

Звоню 04: «У вас долг 249 руб. Выясните в бухгалтерии». Звоню в бухгалтерию: «Да, у вас долг!». - «Откуда?» - «Снята ваша льгота». - «На каком основании? У меня не краевая льгота, а российская». - «Ну, не знаю. Значит, вас секретарь не подала. Телефон не будет включен, пока не заплатите».

Я возмутилась, что в течение полугода плачу как льготница, а мне никто почему-то не скажет, что льготы нет. Разбранились. Оказывается, секретарь действительно не включила меня в льготный список. Она молодая, того же возраста, что продавец из «Новинки», но, в отличие от той, сразу извинилась и погасила мой долг.

ХОЧЕТСЯ сказать несколько слов работникам этой сферы. При соединении абонентов бывает много ошибок. Утверждают, что мне три раза звонили по поводу долга. В ноябре был звонок: «У вас долг!». - «Откуда?» - «Это такой-то номер?». - «Нет». - И бросили трубку. Потом звонили, называя мой номер, но другую фамилию. А то звонят моей маме, ей 82 года, называют ее фамилию и говорят, что долг у нее. Уважаемые работники связи! Позвонив, нужно назвать свою организацию, фамилию (на случай возникновения проблем), уточнить номер и фамилию нужного вам абонента и только потом предъявлять претензии.

И еще очень хочется, чтобы связь улучшилась. Когда была одна АТС - мы понимали, что город растет, АТС не справляется. Сейчас их две (скоро будет три). Они конкурируют между собой, но связь никуда не годится. Чтобы дозвониться, приходится набирать номер 3-4 раза: то нет никаких сигналов, то занят, то длинные гудки (хотя знаешь, что там обязательно кто-то есть), то непрерывающийся сигнал. Часто связь обрывается посреди разговора. Тут же набираешь номер, чтобы извиниться и объяснить, что это не ты бросил трубку, но, увы, опять надо набирать 5 раз. Естественно, в это время и ко мне никто не может дозвониться. Иногда параллельно со своим разговором слышишь еще чей-то...

Платим мы за нормальные услуги. А то, что есть сегодня в Кодинске, - это не связь, а изdevательство над людьми.

Извините, что я так расписалась - наболело, задело за живое. Я давно не собиралась написать в газету: какую тему ни возьми - за все болят душа. Пишут вам в основном пенсионеры. Неужели у молодежи и среднего поколения не болит душа ни о чем?

Г. ВОРОБЬЕВА,

жительница г. Кодинска с 23-летним «стажем»



Уроки безопасности

За 2002 г. в Кежемском районе произошло несколько случаев дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Поробно хочется остановиться на одном из них, произошедшем 20 февраля 2002 года.

Несовершеннолетний Павел Брызгалов, не убедившись в отсутствии транспортных средств на проезжей части улицы Гайнуллина (в районе автостанции КМУП «Сатури»), выбежал из-за движущегося автобуса на дорогу. И тут же попал под автомобиль ВАЗ-321099, движавшийся со своей полосы. В результате ДТП Брызгалов получил черепно-мозговую травму, перелом нижней челюсти, рану на сквозную рану правой щеки. Помимо прочего, переломы, а ведь можно было этого избежать, всего лишь соблюдать Правила дорожного движения.

Чаще всего дети попадают в аварии, выбегая на проезжую часть из-за стоящего автомобиля, строяния или ограждения. Для водителя их появление - всегда неожиданность. И не всегда человек за рулем успевает правильно оценить ситуацию на дороге, принять единственно верное решение. Может и не говорить, каким тяжелым грузом ложится на сердце осознание того, что ребенок пострадал по твоей вине.

Заметив ребенка на улице или на проезжей части дороги, водитель обязан быть предельно осторожен. Дети, в силу своего возраста, не могут осознать, какая опасность подстерегает их на дороге. Они, порою из зорства, бравируя друг друга перед другом, могут перебегать дорогу перед идущим транспортом, кататься на санях с горки, выезжая

при этом на проезжую часть, несознанно создавая играми аварийную ситуацию на дорогах.

Вы, сидя за рулем, увидев группу детей на краю проезжей части, не рассчитывайте, что они обязательно успутают дорогу. Будьте готовы к тому, что ребенок внезапно возникнет перед ветровым стеклом. Не отвлекайтесь в этот момент от управления автомобилем. Лучше заглаво временно перенесите ногу с педали газа на педаль тормоза. Эта операция займет совсем не много времени, зато вы будете готовы к любой случайности.

Нужно стараться пресекать все случаи нарушения Правил безопасности дорожного движения детьми. Если когда-нибудь вам придется стать свидетелем нарушения ребенком Правил дорожного движения, спокойно, без крика, на правах старшего обясняйте, к чему может привести такое поведение. Этими вы можете предостеречь конкретного ребенка от беды.

К сожалению, родители очень редко обращают внимание своих чад на соблюдение Правил дорожного движения. А ведь это первоочередная обязанность: научить ребенка этике поведения на дороге.

Нередки случаи, когда взрослые на глазах детей сами нарушают Правила поведения на дороге, а дети, естественно, принимают это за норму.

Нужно, чтобы ребенок с момента, когда он начинает ходить, умел правильно оценивать реальную опасность, идущую от транспорта на дорогах, и умел избежать ее на практике.

А мы взрослые, должны в этом помочь.

Е. БЕРЕЗНЕВА,
инспектор ДПС
ОГИБДД
Кежемского
РОВД.

Детям здесь всегда рады

Как жаль, что все хорошее так быстро заканчивается! Это относится и к зимним каникулам, которые пролетели яркой вереницей незабываемых событий: волшебной новогодней ночи, встречи с друзьями на сказочных карнавалах, шумные забавы на ледяных горках в снежном городе.

В дни школьных каникул и работники центральной детской библиотеки не давали детям скучать. Дед Мороз со Снегурочкой приглашали ребят и на карнавал kostюмов, и на Новогодний бал, где были представлены изумительные наряды: инопланетянин, волк, чертёнок, фея, Красная Королева. Всех не перечесть! Спасибо мамам-мастерицам! Они понравились зрителям спектакля кукольного театра «Пустыня сказка не кончается», где наряду с куклами выступали и волшебные герои: Баба Яга, Кошечка Бессмертный. Огромное спасибо детям обожителей № 5 за активное участие в Новогодних спектаклях!

Книжная ярмарка 8 января порадовала юных читателей новинками детской литературы, а также (к великой радости малышей) новыми играми и игрушками: Пользуясь случаем, хотим выразить огромную благодарность нашим спонсорам: главе районной администрации В. Е. Говоркову, частному предпринимателю А. П. Кузнецовой (магазин «Книги»), Г. Б. Стукаловой (ООО «АЛПК»).

Приглашаем всех любителей чтения в уютные залы детской библиотеки! У нас большой выбор книг! А малыши смогут занять себя в игровой комнате.

Жаль, что не все желающие смогли посетить и посмотреть «Рождественские колядки» в РДК и Новогоднюю игруютку «Найди свою снежинку». Детская библиотека не располагает большой площадью помещений.

Всего за дни каникул мы приняли в своих стенах 311 учащихся кодинских школ и дошкольников. Ребята! Мы ждем новых встреч с вами! Здесь вам рады всегда!

С. СУШКИНА,
заведующая читальным залом
детской библиотеки.

Полосу подготовили Наталья РОМАНОВА, Валентина БУТАКОВА.

Итак, она звалась Татьяна...

ВЕРНЕЕ, звались. Потому что из целых три - Татьяны, которые учатся в седьмом «Б» классе КСОШ № 3. Вот что



думают о них одноклассники: «Таня Богданова» - добрая и красивая девочка. Она никогда не бросит друга в беде, ни откажется в просьбе о помощи. Таня - интересный собеседник, к тому же она скромная и не гоняет паванов. Во время ликанта она не закрывает а, если надо, дает спасать. Эта Татьяна стеснительная, но с характером. Любит читать, рисовать и получает только отличные оценки.

Татьяна Кобозева - красива и умна, скромна и приветливая. Это очень смелый человек - не просто девочка, а чудо в юбке! Таня обаятельный, веселая и задиристая. Никогда никого не обижает и не ругается. Серьезно относится к школе. В ее душе - только добро. Это очень хороший человек!

Таня Рукосева - отзывчивая, храбрая, решительная. На нее можно положиться - вырваться из любой ситуации! Она замечательный друг: веселится, когда тебе веселится, и помогает, когда тебе трудно».

Записала Наталья РОМАНОВА

ДОМА - хозяйственная и чистоплотная, на работе - энергичная, целеустремленная, в дружбе - верная, а на сцене - великолепная. Все это - о Татьяне Сазоновой, директоре Дома культуры «Рассвет», неизменной участнице и ведущей всех праздничных концертов и спектаклей.

Эту красавицу женщину знают и любят не только коллеги, но и все жители района. Ведь творческий коллектив «Рассве-



та» часто «возит праздники» в кежемские села и деревни.

Татьяна Сазонова, по мнению коллег, по характеру - типичная обладательница своего имени: привлекательная, эмоциональная, отходчивая, очень интересная. Свое мнение Татьяна никогда не боится высказать. Иногда может и всплыть, но тут же «костытает».

Татьяна Сазонова «на виду»

уже 15 лет. В 1987 году она окончила Кемеровский государственный институт культуры, отделение дирижеров академического хора. Но работать стала по другой специальности - организатором культурно-массового досуга (если говорить скучным канцелярским языком). А «пот-человечьи» девиз Татьяны и ее коллег звучит так: «Дарить людям хорошее настроение и заставить веселиться». Выполнять эту задачу непросто. В основе каждого представления лежит череда репетиций, написаний сценариев и их уточнений. В итоге мы видим то, что видим, а именно - красочное действие с песнями, остроумными номерами.

Наблюдая за Татьяной Сазоновой, я заметила одну любопытную особенность. У нее хорошо, как ни у кого другого, получается кардинально меняться в течение полу часа. То Татьяна торжественно-спойкойная (когда поздравляет с праздником и обнявляет номера), то романтическая (когда поет песню), то задорная (когда участвует в представлении народного театра «Забава»). Не меняется одно: умение быть подтянутой и красивой. В ответ на вопрос, как Татьяна удачно выглядит, она рассмеялась: «Спортом я заниматься не стала. На диетах не сижу. Наша работа - это постоянное движение. Особо не напрягаться. Мы всегда на виду, и это заставляет держать себя в форме».

Валентина БУТАКОВА.

Происхождение имени Татьяна спорно. Существует несколько мнений на этот счет.

1) Татьяна - от слова «таить». Женщина скрытная, душевно изменчивая, с непостоянным настроением.

2) Татьяна - от греческого «тато», что означает «утверждать, определять».

3) Имя Татьяна произошло от латинского имени древнего легендарного царя Татия.

Основной чертой Татьяны считается склонность упорно настаивать на своем мнении, хотя иногда безрезультатно.

Носительницы этого имени всегда пользовались успехом в противоположного пола. Об этом свидетельствуют народные частушки:

Не найти такой гармошки,
Как татьяночка слыла.
Не найти такой милашки,
Как Татьяночка.

Хорошо тебе, калина,
У тебя широкий лист.
Хорошо тебе, Татьяна,
Тебя любят гармонист.

Не забыла и Татьяна, тем более, что ее подросший сын удивительно похож на отца.

С детских лет хотела Тания живой, интересной работы, работать с людьми. Окончив Канский библиотечный техникум, она вернулась домой, на Антару, где очень быстро стала заметным и нужным человеком. Школьная библиотека, библиотека райкома партии, зав. ордотделом Кежемского РК ВЛКСМ. Уверена, что те, для кого Тания Бельская готовила пленумы и вечера, слеты и фестивали, вспоминают о ней с благодарностью...

Сегодня Татьяна Николаевна на Бельской - старший инспектор подразделения по делам несовершеннолетних Кежемского РОВД. Ее уважают коллеги, любят друзья, побаиваются «засвездати» ИДН.

Она живет ради своих детей,

давая им все, что может (и за маму, и за папу), она верна идеалам юности и никогда не пройдет мимо человека, нуждающегося в помощи.



Правда, синяя птица женского счастья пока так и не залетела в ее окно, но мне кажется, что это обязательно случится.

Нелли ЗОНОВА.

своей цели добилась. Старший сын, Роман, окончил школу с золотой медалью, окончил вуз в Новосибирске и работает в престижной фирме. Младший, Даниил, тоже прекрасно учится в школе, сейчас студент. Каждый из них стал тем, кем стал, благодаря неустанный работе и любви своей матери (и, и отца, конечно).

Татьяна Багачева - инженер, будущее нашей ГЭС. Она окончила институт с красным дипломом и на него подтвердила свои знания. Это молодая женщина, трудолюбивая, способная, перспективная. Именно из таких людей будет складываться новое поколение энергетиков. Сейчас она находится в отпуске по уходу за маленьеньким сыном, но уже рвется на работу. Татьяна увлечена своим делом, а это много значит для того, чтобы стать классным специалистом.

Алексей ПОНОМАРЕВ,
начальник Энергогибзора.

Имя Татьяна сопровождало меня всю жизнь. Еще в школе я был влюблена в девочку Таню, которая и тогда уже из всех выделялась, а позже



Татьяна Яковleva.

стала депутатом Государственной Думы. На своем жизненном пути встречала только хороших Татьяны. Я на верою во всевозможные приметы и знаки зодиака, но убежден, что им оказывается несомненное влияние на человека, определяет его характер. По моим наблюдениям, Татьяны отличаются целеустремленностью независимо от того, где именно они себя реализуют. Хочу рассказать о своих знакомых Татьянах.

Татьяна Филиппова, влас-

тавшия магазина «Байкал», - женщина, обладающая сильнейшей внутренней энергией.

Она имеет твердую, цепкую жизненную позицию. Татьяна Филиппова практика, целеустремленна, имеет выраженные качества лидера. Я с огромным уважением отношусь к этой бизнес-вумен.

Татьяна Яковleva - ду-

шевшая женщина. Она всем

своим существом со средо-

тенечка на семье и детях. В

трудное перестроенческое время

все перенесли ценности,

стремились перевоплотиться

в новых русских. Они же

изменили своим идеалам. Ее

цель осталась прежней - гор-

диться своими детьми. Се-

годня можно смело говорить

о том, что Татьяна Яковleva

Татьяна Филипповна находит общий язык с людьми разного возраста, различного социального положения. Несмотря на свои заботы и трудности, она всегда успевает помочь, дать хороший совет каждому. Иногда, при беседе с ней, мне кажется, что мир не существует нетривиальных вопросов и проблем, что обязательно должен быть какой-нибудь выход. И она этот выход находит.

Эльвира НИЗАМУТДИНОВА.





Кто рано Встаёт, тому Бог подает

ВСЕ студенты факультета филологии и журналистики смертльно боялись экзамена по русской литературе XVIII-IX веков. Нужно было перечитывать не просто гору произведений, но и вагон критики, научных публикаций и статей. В головы перемещались Пушкин, Гоголь, Достоевский и К°. С портфелями на стенах библиотеки великие русские классики сурою «глядели» на белых студентов и «вопрошали»: «А ты знаешь, какие бессмертные идеи зашифровали мы в своих бесмертных произведениях?»

Экзамен принимал сам декан факультета - феноменально умный дядька. Страницы наверстки.

На консультации накануне экзамена он



БУДУЧИ студенткой, я, как и все мои одногруппники, очень боялась зачета по тележурналистике. Принимал его молодой парень - недавний выпускник нашего вуза и восходящая телезвезда. Видимо, от этого очень важный и строгий.

Итак, идет зачет. Отвечает один студент (тоже, кстати, имеющий виды на место телеведущего). Препод валилит: «И как вы, студенты третьего курса, не знаете простых, элементарных вещей?! Фи, это разве ответ? Боже мой, куда я попал! Возьмите зачетку и идите в библиотеку». Не солено хлебавши, «двоечник» покинул аудиторию.

Вспоминают бывшие студенты

Виктор:

- Я окончил технический вуз. Как-то на одном экзамене забыл формулу. В голове все перемешалось—перепуталось. Преподаватель у нас был очень строгий и «зоркий». Вытащить шпаргалку на стол никак не удавалось. Тогда я незаметно сбросил на пол учебник, разулся и пальцами ног лисал страницы. Так «долисталася» до

нужного параграфа и благополучно списал формулу.

Наталья

- Во время сессии каждый студент сходит с ума по-своему. Моя соседка по комнате в день экзамена, например, выходила из дома пораньше и шла в церковь (хотя там находилась в противоположной стороне от остановки). В церкви она раздавала всем нищим мелочь.

Не обделяла никого. После этого «ритуала» соседка, успокоившись, ушла из квартиры.

шишь, шла на экзамен. Другая моя одногруппница всякий раз, как только вытягивала билет, начинала безудержно рыдать. Не важно, хорошие вопросы ей достались или плохие. Девушка плакала ВСЕГДА. А преподаватели ее жалели и никогда не ставили львики.

УЧРЕДИТЕЛИ:

трудовой коллектив редакции, Главное управление по телерадиовещанию, печати и информации администрации Красноярского края.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

ответственный секретарь - Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ; зав. общественно-политическим отделом - М. В. БАРАНОВА; зав. социально-экономическим отделом - В. М. БУТАКОВА; зав. отделом информации и фотоиллюстраций - Е. В. ПЕРВУХИНА; зав. отделом писем - Н. А. РОМАНОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
663491, г. Кодинск Кежемского
района Красноярского края.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная - 4-41-31, отв. секретарь, корректор - 4-46-48, обществ.-полит. отд., отд. писем - 4-45-21, отд. информации, произв.-эконом. отд., бухгалтер - 4-46-33, полиграф, участок, отдел доставки - 4-28-98.

Гл. редактор - Н. В. ЗОНОВА.

Газета сверстана в компьютерном центре
«СП», отпечатана в Кансской межрайонной ти-
ографии. Печать офсетная.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать в публикации писем и статей без объяснений с авторами, за исключением официальных опровержений.

Автосалон газета в газете

Реклама, частные объявления, поздравления и пр.

ОБРАЩЕНИЕ

Союза товаропроизводителей и предпринимателей, Федерации профсоюзов Красноярского края, Департамента федеральной государственной службы занятости населения Уважаемые руководители предприятий и организаций Красноярского края!

Наш край - один из крупнейших субъектов Российской Федерации, обладающий высоким промышленным и кадровым потенциалом. Необходимо свести воедино два этих мощных ресурса таким образом, чтобы предприятия не испытывали трудностей при подборе квалифицированных работников, а специалисты - при поиске подходящей работы.

Для этого и осуществляется государственная политика на рынке труда, проводником которой является служба занятости. Одна решение проблемы возможно только при объединении усилий всех заинтересованных сторон - работодателей, профсоюзов, органов государственной власти и местного самоуправления, различных общественных организаций.

Сегодня служба занятости предлагает каждому работодателю индивидуальный подход для совместной работы по формированию и реализации кадровой политики предприятия в рамках Краевой программы развития взаимодействия с работодателями «Партнерство», в разработке которой принимают участие Союз товаропроизводителей и предпринимателей, Федерации профсоюзов Красноярского края, Государственная служба занятости.

Услугами в этом направлении успешно пользуются ряд крупных предприятий края: ФГУП «Красноярская железная дорога», АО «Красноярская угольная компания», ЗФ ОАО «ГМК Норильский никель».

Управление культуры администрации края и еще десятки предприятий и учреждений в городах и районах края. При посредничестве службы занятости сами специалисты на эти предприятия прошли профессиональное обучение, повысили свой профессиональный уровень, получили консультационную помощь.

Союз товаропроизводителей, предпринимателей, Федерации профсоюзов Красноярского края, Департамент федеральной государственной службы занятости населения приглашает работодателей, заинтересованных в эффективной работе и оздоровлении социального климата на своем предприятии, воспользоваться полным комплексом услуг программы «Партнерство», обратившись в государственные центры занятости населения.

Мировой опыт показывает что социальное партнерство - не только средство экономической стабилизации, но и инструмент совершенствования трудовых отношений, и мы надеемся, что наши совместные действия будут способствовать профессиональному успехам на предприятиях и улучшению ситуации на краевом рынке труда.

В. СЕРГИЕНКО, Ю. ТАРАСОВ, В. НОВИКОВ,
президент Союза председатель зам. руководителя
товаропроизводителей, Федерации Департамента
предпринимателей профсоюзов
Красноярского края; Красноярского края; занятости населения Красноярского края.

Не иссякнет Русская Земля народными умельцами

С 27 ноября 2002 года в Красноярске проходил Фестиваль профессий и вакансий для сферы малого бизнеса, организованный Краевой администрацией и Департаментом федеральной государственной службы занятости населения по Красноярскому краю. Ключевым событием Фестиваля явилась выставка-ярмарка ремесел. В работе фестиваля приняли участие 175 участников из 35 городов и сел края. Некоторые районы края представили по несколько участников, к примеру наши соседи из п. Богучаны привезли на выставку изделия пяти мастеров, город Железногорск - двадцать семи умельцев.

В широком ассортименте были представлены изделия из бересты, дерева, металла. Радовали душу и глаз великолепные изделия из ивового прута, резные работы из дерева, выполненные в самой разнообразной технике исполнения.

В работе Фестиваля с демонстрацией своих изделий из природного материала принимали участие и наши земляки - Юрий Георгиевич Захарченко. Изделия, выполненные им, вызывали у участников и гостей выставки неподдельный интерес. В сравнении с подобными экспозициями изделий из капы и сувеля его работы были признаны лучшими, а еще они были отмечены Дипломом Фестиваля, а сам участник награжден ценными подарками. Необходимо отметить, что он получил предложение к сотрудничеству от трех художественных салонов г. Красноярска.

В дни работы Фестиваля для посетителей работали психологи, бизнес-консультанты. Желающие могли пройти тестирование на наличие способностей к ремесленным профессиям или способности к предпринимательству, могли получить рекомендации по различным аспектам открытия и ведения собственного дела.

Бездработные граждане, испытывающие трудности в поиске работы и заинтересованные данной информацией в вопросах трудоустройства, могут обратиться в Кежемский районный центр занятости населения.

С. ЧУГАЕВ, директор КЦЗН.

Внимание!

В «СЛ» от 12 января 2003 г. (№№ 3-5) в материале «Старались для людей» была допущена фактическая ошибка. Предпоследний абзац следует читать: «Благодарственные письмами и денежными премиями были награждены магазины «Хороший», «Гастрономчик», «Полина», «ГеоС», «Верба», «Северянка». Так же торговый отдел отметил оформление магазинов «Ангара», «Шанс», «Детский мир» и «Саяны».

Деловые предложения

РЕМОНТ импортной телевизионной техники, отечественных цветных телевизоров. **БЫСТРО. ГАРАНТИЯ.** Обращаться: ул. Михайловая, 1 - 323; тел. 4-53-60 (с 9 до 21 часа ежедневно). № 2149

ПРЕДЛАГАЕМ пассажирские перевозки на авт. ВАЗ-2120 по маршрутам Кодинск - Баргузин, Биробиджан, Братск, Усть-Илимск и району. тел. 7-72-82, 7-70-08.

№ 2089

Уважаемые покупатели строительных материалов! ООО «Кодинскострой»

ИЗГОТОВЛЯЕТ по вашим заказам необходимые материалы для строительства и ремонта индивидуальных домов, квартир, дач и бани;

- срубы из фрезерованных круглых бревен диам. 220 и 180 мм;

- пиломатериал: брус, доска, бруски, штакетник;

- строганый материал сухой, влажностью 7% и выше; доска-«евровагонка» из осины и сибиряка, доска половая, доска строганая, бруски;

ОКАЗЫВАЕТ услуги по распиловке леса заказчика за лес и деньги;

ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ скидки при предоплате и производится **ПРОДАЖА В РАССРОЧКУ:**

ПРИМЕТ на работу: столяра, плотника, рамщика, сточника, разнорабочего.

РАБОТАЙТЕ С НАМИ - ОЧЕНЬ ВЫГОДНО!

Обращаться: комзона (база расположена по дороже, ведущей в копп. «Жигалово»); тел. 4-20-81 (дом., в любое время с 7 до 21 часов).

№ 18

Фотостудия в магазине «Сибирь» ПРЕДЛАГАЕТ фото на документы, а также компьютеры и комплектующие под заказ по ценам Красноярска, действуют скидки. № 7-76-83.

№ 25

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Автобусы (обогрев), в Красноярске 62-82-67, 42-46-90.

№ 10

Недвижимость

ПРОДАЮТСЯ: трёхэтажный ж/б гараж в копп. «Кедр»; циркуляция; лодка «Ось»; лодочный мотор «Вихрь-25».

№ 4-21-15.

№ 2138

Об установлении тарифа на электрическую и тепловую энергию, отпускаемую ОАО «Красноярскэнерго»

На основании Федерального закона от 14 апреля 1995 г. № 41-ФЗ «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации» Региональная энергетическая комиссия Красноярского края 20 декабря 2002 года Постановлением № 27

ПОСТАНОВЛЕНИЯ

вести следующие тарифы по группам потребителей на электрическую и тепловую энергию ОАО «Красноярскэнерго» с 1 января 2003 года:

ТАРИФЫ на электрическую энергию по группам потребителей (без НДС)

№ п/п	Группы потребителей	Тариф на эл. энергию, коп./кВт·ч
1	Промышленные и приравненные к ним потребители с присоединенной мощностью 750 кВА и выше	212,32
	Ставка за мощность в руб./кВт в месяц	10,84
2	Промышленные и приравненные к ним потребители с присоединенной мощностью до 750 кВА	105,03
3	Производственные сельскохозяйственные потребители и соцкультбыт села, финансируемый из бюджета	45,65
4	Непромышленные потребители	105,03
5	Население и приравненные к нему потребители (с учетом НДС)	46,00
	Электроболгарные	79,03

ТАРИФЫ на тепловую энергию по группам потребителей (без НДС)

№ п/п	Группы потребителей	Тариф на тепл. энергию, руб./Гкал.
1а	Промышленность	362,76
1б	вода, вода	362,76
1в	Комунальное хозяйство	309,43
1г	Жилищно-эксплуатационные организации	274,10
1д	Бюджетные организации	468,48
1е	Все другие, не указанные в вышеперечисленных группах	120,18
1ж	Теплично-парниковые хозяйства	278,49
1з	Гаражно-строительные кооперативы, мастерские творческих работников	266,49
1з	дома с 01.01.03 г. с 01.04.03 г.	309,43
1ж	дома	274,10
1з	с 01.04.03 г.	468,48
1ж	дома	120,18
1ж	с 01.04.03 г.	278,49
1ж	дома	266,49
1ж	дома	309,43
	Начальник Кодинского отделения Энергосбыта	Ю. НЕХАЙЧИК.

Слова благодарности

Родительский комитет и администрация КСОШ № 4 выражают глубокую признательность и благодарность всем, кто оказал помощь в проведении детских новогодних праздников: Г. Б. Стукалову («АЛПК»), П. Ф. Безматерных («ТТС-лес»), Я. И. Никифорову («Гидромонтаж»), В. П. Лапину (налоговая полиция), Е. Ф. Котову («Говорково-лес»), А. Е. Брилью («ДОК»), В. Ф. Навродскому (Дирекция по подготовке к затоплению ложа водохранилища БоГЭС), А. К. Бибасову («СВЭС»), А. Ф. Зайцеву («Сатурн»), Г. Н. Кузнецовой (Богучанской гаражной), В. А. Антоновой, Х. И. Халидову (налоговая инспекция), Ф. Ш. Намазову, И. А. Скоробогатому, С. В. Дмитриеву («Тагара-лес»), Н. В. Григоренко, А. В. Неустроеву, Ю. А. Видякину, Ю. А. Нехайчуку (Энергосбыт), В. А. Зарубину («Межхарь»), А. И. Филиппову (м-н «Байкал»), Т. А. Кирееву, А. Д. Химий, А. Ю. Мильтон, В. Б. Соловьеву. Вы подарили детям радость и ощущение праздника. Пусть вам сопутствуют всегда удача и успех!

Автосалон

ПРОДАЮТСЯ: ВАЗ-2109 (1993 г. в.) и ВАЗ-2106 (1996 г. в.) - по 60 тыс. руб.; трехкомнатная квартира - 330 тыс. руб.

№ 4-42-33.

№ 31

Бюро находок

Утерянное пенсионное удостоверение на имя ЛИУСТ Валентины Георгиевны СИТАТЬ НЕДЕЙСТВЕННЫМ. № 34

rock

ОНЕДЕЛЬНИК
27 ЯНВАРЯ

3         

ЧЕТВЕРГ
30 ЯНВАРЯ

СУББОТА
1 ФЕВРАЛЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ
Софья Григорьевна

06.00 "Доброе утро!"

0 "Доброе утро!"
0 Новости.
0 ТСС

07.00 Новости.
07.10 Т/с "Флиппер".
1

10.00 Х/Ф «Русский транспорт».
11.05 «Стати». Е. Миронов.
11.35 Дисней-клуб: «Люди в космосе».

12.00 Новости.
12.15 Детектив «Убийство в Минске».

14.00 «Новый день». Иванка-Ли.
14.30 «Новый день». Клоунка. «Карандан и Кликса».

15.00 Новости.
15.00 Х/Ф «Аутомобильный поезд», Агапов.

16.00 Х/Ф «Русские в Городе»

17.00 Х/Ф «Большая стирка»

18.00 «Вечерние Новости».

18.30 «Стати». Г. Тимаков.

18.45 «Земля любви», Земля любви, звено "Белые лебеди".

19.00 ТС «Земля любви», Земля любви, звено "Белые лебеди".

19.30 Синхопанорама

20.00 Время

21.00 Время

21.30 Время

22.00 Х/Ф «Святогорье» в Городке на падежах».

08.15	Играй, гага!
08.55	Слона пастыря.
09.10	Борьба.
10.00	Новости.
10.10	"Сказ" с А. Макеевым.
10.30	"Смехонариам".
11.05	"Путешествия на
	истоки" с Ю. Антепи.
11.35	"Танцы энбийзбай
	бай" с Нарыланом К. Роковой.
14.00	Новости.
14.15	"Атомный поезд",
	"Русские в городе
14.45	"Легендарные стюарты"
	"Однажды в Стамбуле".
14.55	"Детективы", "Восхитительные новост
	"Актрисы", "Музыка", "Детективы", "Восхитительные нов
15.25	"Дело 2003-го",
	"Земля любви", "Зимний чудес"
16.10	Комедия "Добро утко Росси

18.00	Беневити новостройки в ТС "Педи Боссинг".
18.20	Шубка за шутковые юмористические комедии.
18.55	"Кто хочет стать миллионером?", с М. Талкиным.
20.00	Премия последним героям.
21.00	Программа "Наша премия".
21.30	Триллер "Не майся!"
22.30	"Триллеролог", Ко-аны в "Олимпиаде" из кино.
01.05	Концерт "Это весна".
7-15	Х/Ф "Акула" (старое название).

<p>8.05 «Джуманы» Мультиплекс 0.05 Студия «Здоровье» 9.35 Золотой клоун. 10.00 - военная пропаг. Александра Сладкова. 20.20 В поисках приключений. 9.05 «Любовь» И. Ильинич и А. Капитоновы наг. М. Дехурная част. 11.00 Новое время. Вести - 11.30 Сам себе режиссер 12.30 «Сто к одному» и т.д.</p>
--

15.20	Часов чечнина "
17.15	Г.С "Против всех"
17.15	Г.С "Против истинны".
17.15	Беспорта.
17.45	Звестырица.
18.00	Вестник.
18.20	Дорожный патруль.
18.20	Вести спут.
18.35	Местные вести.
19.20	21.30 Местные вести.
19.50	Вестник Река".
20.50	Вестник. Дежурной часть.
21.50	Спокойной ночи, малыши!"
21.55	"Леди Босс"
22.35	"Дневные уйчины".
00.00	Ночь вести и т.д.
00.00	Башкирский оптимист.
00.00	Г.Ф "Столица".
02.25	Дорожный патруль

радской битвы. "Недели", № 1-я с. 14. Куб сенаторов. 15.00 Вести. 15.20 "Сапон красавиц", команда Альбертич. 17.45 Х/Ф "Кто погодит в коврик?" 19.00 Моя семья. 20.00 Ашилла. 21.00 Вести. 21.25 Зеркало.

тических и облицовочных плит, а также глаубити-
ми, запасные части косилок-
типов: ДТ-75, Т-4, Т-4; зи-
мой, облицовочными.
— Ток-шоу «Вести +».
00 30 X/F «Стамбульский тран-
зит».

реб".
23.55 Х/Ф "Непристо-
предложение",
СССР, М.-Л., 1955.

02.15 Д/Ф "Как снимался
"Дневник Убийца"
Санкт-Петербург, ул. Марата, 2, тел.: 8(261) 2-09-21

Примите поздравления!

Уважаемую, добрейшую душу человека
Галину Федоровну ЗАХАРЧЕНКО
поздравляю с Днем рождения!

Одни живут, как в море судно,
Другие - как рыбачья снасть,
Помочь удачному нетрудно,
Трудней помочь и не упасть,
Трудней владеть своей судьбою,
И, может, самый высший дар -
Подняться над самими собой
И на себя принять удар.
Мне так хочется в дни этих зимние
Все невзгоды от Вас отвести,
Чашу солнечного настроения
С благогардностью преподнести.
Пусть Ангел жизни Вашу хранит,
Пусть будет в жизни все, что нужно:
Любовь, здоровье, счастье, дружба
И горстка преданных друзей.
Спасибо за все.

Целую. Люблю. С уважением,
Олеся Сычева, г. Рязань.

Сердечно поздравляю с Днем рождения
Михаила Ивановича ЧЕРНЫШОВА!

Обычно в день такой большой,
Который назван Днем рождения,
Мы все с открытым лицом
Тебе приносим поздравления!
Перед годами не робей -
Душа им неподвластна,
Ты только сердцем не старей
И верь, что жизнь прекрасна!



Жена, дети, внуки.

ПРОДАМ бочки (200 л) под ГСМ или **ПОМЕНЯЮ** на ГСМ.
ПРОДАМ оцинкованную кровельную металлическую цинк. **ПРИМУ** заказ на изготовление метел дворников. Оплата по договоренности. ☎ 4-31-18.

Биржа труда

ООО «Ангарская лесопромышленная компания» на конкурсной основе **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** на работу два оператора на «Хорвайтер» и два оператора на «Форвардер». Обучение в Финляндии.

Справки по 4-20-50, 7-75-13. Прием заявлений в течение рабочего дня. № 20

УС БоГЭС в СМУ КНП ТРЕБУЮТСЯ: водители категории «В», «С», «Е» - 8 чел.; машисты фронтальных погрузчиков. Оплата труда **сдельно-премиальная**. 4-32-41. № 43

Кежемскому управлению образования ТРЕБУЮТСЯ:

- инженер-энергетик,
- программист,
- пользователь (знания компьютера).

Обращаться: ул. Гидростроителей, д. 1; тел. 7-76-60 (OK). № 54

Деловые предложения

Восстановление здоровья по древнекитайской системе и современным технологиям лечения

Предлагаем лечебные программы:

- заболевания желудка, желчного пузыря, печени;

- опорно-двигательный аппарат (остеохондроз, радикулит, болезни суставов, сколиоз, нарушение осанки);

- детский церебральный паралич;

- последствия травм мозга и инсульта;

- последствия родовых травм;

- гипертоническая болезнь;

- головная боль;

Два одиночества

(86) Мне 45 лет без вредных привычек, люблю природу, ценю верность, справедливость. Познакомлюсь с мужчиной 48-50 лет добрым, порядочным без вредных привычек. Пишите на адрес редакции.

ОТ РЕДАКЦИИ

Наши адреса: г. Кодинск, по. А/я 181. Обязательно укажите на конверте в графе «кому» номер абонента, что стоит перед каждым объявлением.

Напоминаем, что объявления в рубрику «Два одиночества» бесплатные; никаких фамильных и адресов абонентов мы не публикуем. Все correspondence передаем лично, иногородним пересыпаем (в том случае наличие двух-трех чистых конвертов от абонента обязательно).

Справки по тел. 4-46-48 с 9 до 17 часов в рабочие дни.

Разное

ОТДАМ в добрые руки маленький «двортертерчик» (девочка, 2 месяца). ☎ 4-27-18.

№ 48

Куплю

в добрые руки маленький «двортертерчик» (девочка, 2 месяца). ☎ 4-27-18.

№ 49

ТАРИФЫ НА ОПЛАТУ НАСЕЛЕНИЕМ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ ПО КЕЖЕМСКОМУ РАЙОНУ С 1 ФЕВРАЛЯ 2003.

Приложение №2
1. Тарифы на жилищно-коммунальные услуги Администрации Кежемского района
от 10-01 января 2003 г. № 5-п
(см. «СП» №6-8 за 19.01.03 г.) Таблица №1

Тарифы на оплату населением жилищной услуги и отчисления за землю с НДС до 90% в пределах соц. нормы + земельный налог на земельные участки, землю, за второе и более жилье, руб.

100% за скважиноградину, землю, за второе и более жилье, руб.

Вид жилых	Един. измер.	Тарифы на оплату населением жилищной услуги и отчисления за землю с НДС до 90% в пределах соц. нормы + земельный налог на земельные участки, землю, за второе и более жилье, руб.	100% за скважиноградину, землю, за второе и более жилье, руб.
9-этажные дома со всеми удобствами (лит., мусоропровод, уборщики лестничных каскадов и т.д.) кроме 1, 2 этажей	м2 общей площади	10,81	12,01
5-этажные дома со всеми удобствами, кроме лифта и уборщики лестничных каскадов	м2 общей площади	7,79	8,66
2-этажные дома со всеми удобствами, кроме лифта и уборщики лестничных каскадов	м2 общей площади	6,34	7,04
1-этажные дома со всеми удобствами, кроме лифта, уборщики лестничных каскадов	м2 общей площади	12,15	13,50
2-этажные дома со всеми удобствами, кроме лифта и уборщики лестничных каскадов	м2 общей площади	6,20	6,89
9-этажные дома в типовых отсеках, 2 и более этажами выше уровня земли	м2 общей площади	15,59	17,32
Жилые дома 9-этажные, кроме 1, 2 этажей	м2 общей площади	13,40	14,89
Жилые дома 2-этажные, кроме 1, 2 этажей	м2 общей площади	5,37	5,97
Жилые дома в типовых отсеках, 2 и более этажами выше уровня земли	м2 общей площади	3,41	3,79
Жилые дома без блокгауптства	м2 общей площади	3,24	3,60
Жилые дома без блокгауптства	м2 общей площади	13,05	14,48
Жилые дома без блокгауптства	м2 общей площади	7,02	7,80
ЦЕНТРАЛЬНОЕ ОТОПЛЕНИЕ			
9-этажные дома	м2 общей площади	8,03	8,92
Жилые дома 5-этажные и менее, общежития	м2 общей площади	9,35	10,39
Общежития 1, 3, 4, 5	Гектар	334,18	371,32
Временные здания 2-этажные и менее	м2 общей площади	12,90	14,34
Жилые дома 5-этажные и менее	м2 общей площади	9,35	10,45
Жилые дома 2-этажные и менее	м2 общей площади	28,08	31,20
Жилые дома 2-этажные и менее	м2 общей площади	52,67	58,74
Жилые дома 2-этажные и менее	м2 общей площади	68,62	76,24

Таблица №2
Вид коммунальных услуг: С. Название населенного пункта Ед. измерения Тарифы на оплату населением коммунальной услуги и отчисления за землю с НДС до 90% в пределах соц. нормы + 100% за скважиноградину, землю, за второе и более жилье

ХОЛОДНОЕ ВОДОСНАБЖЕНИЕ В домах с горячим водоснабжением и канализацией

г.Кодинск, п.Ильинский

с единичным проживанием в месяц

м2 общей площади 31,75 35,26

с единичным проживанием в месяц

м2 жилой площади 6,53 7,53

п.Временний

с единичным проживанием в месяц

м2 общей площади 21,15 23,50

п.Ильинский

с единичным проживанием в месяц

м2 общей площади 31,75 35,26

п.Н-Ильинка

с единичным проживанием в месяц

м2 общей площади 51,48 58,70

п.Н-Козьма

с единичным проживанием в месяц

м2 общей площади 30,75 37,71

п.Н-Слобода

с единичным проживанием в месяц

м2 общей площади 113,36 128,85

п.Н-Слобода

с единичным проживанием в месяц

м2 общей площади 113,38 128,86

п.Н-Слобода

с единичным проживанием в месяц

м2 общей площади 118,97 122,19

п.Н-Слобода

с единичным проживанием в месяц

м2 общей площади 13,22 14,69

п.Н-Слобода

с единичным проживанием в месяц

м2 общей площади 329,06 365,64

п.Н-Слобода

с единичным проживанием в месяц

м2 общей площади 95,18 105,76

п.Н-Слобода

с единичным проживанием в месяц

м2 общей площади 87,33 97,03

п.Н-Слобода

с единичным проживанием в ГС (без генератора)

м2 общей площади 24,26 26,95

п.Н-Слобода

с единичным проживанием в месяц

м2 общей площади 87,33 94,13

п.Н-Слобода

с единичным проживанием в месяц

м2 общей площади 0,60 9,68

все поселки, имеющие ДЭС

1 Кв.ч.

А. Плех, начальник КМУ Службы Заказника

Подавайте
свидетельства
СИБИРСКИЕ
МЕХА
Специалисты Азиатской Океанской

Закупаем мех
СОБОЛЯ
Цена высокая

Красноярск, ул. Брическая, 140 "а"
(3912) 21-22-60, т/ф. 21-80-49

Недвижимость

ПРОДАЁТСЯ дом на «Индии» 1 очередь (2-этажный, 4-комнатный, центр, отопление, баня, сарай, два подвала, теплица, насаждения). ☎ 4-53-76.

Обращаться: ул. Сибирская, д. 5. № 42

ПРОДАЁТСЯ трехэтажный новый гараж в квот. «Монолит».

Обращаться: ПЛК, д. 6, кв. 24. № 88

Жилье

куплю однокомнатную квартиру на 1 этаже или **ОБМЕНЯЮ** на дом на «Индии». ☎ 7-63-76.

№ 11

ОБМЕНИВАЮСЬ: двухкомнатная квартира (5 этаж, центр, левобережной части г. Усть-Илимска Иркутской обл.) на Красноярск или Абакан.

☎ 4-25-71 (после 18 часов).

№ 38

ПРОДАЁТСЯ двухкомнатная квартира (1 этаж, телефон). Цена договорная. ☎ 4-27-76 (до 21 часа).

№ 50

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру на трехкомнатную. ☎ 7-77-28 (после 19 часов).

№ 49

ОБМЕНИВАЮСЬ: двухкомнатная квартира (5 этаж, центр, левобережной части г. Усть-Илимска Иркутской обл.) на Красноярск или Абакан.

☎ 4-25-71 (после 18 часов).

№ 38

ПРОДАЁТСЯ двухкомнатная квартира (1 этаж, телефон). Цена договорная. ☎ 4-27-76 (до 21 часа).

№ 50

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру на трехкомнатную.

☎ 7-77-28 (после 19 часов).

№ 49

Автосалон

ПРОДАЁТСЯ «Газель»

(1997 г. в., тент). Обращаться: Заледеево, ул.

70 лет Октября, д. 11, м-н «Валерий».

№ 46

ПРОДАМ: КРАЗ-260 «Турбо» (1996 г. в., проходные мосты, все блокировки, лебедка, пробег 1200 км, конверсионный). КАМАЗ-5320 (бензинов., 1996 г. в., насос, счетчики, ёмкость 9,5 куб. м, конверсионный).

☎ 4-29-11. № 39

МЕНЯЮ новый автомобиль «Ива-2124 на пассажирский «УАЗ».

☎ 7-27-04. № 29-77.

№ 32

ПРОДАЁТСЯ автомобиль ВАЗ-2106 (1998 г. в., 1600 куб. см, пробег 30 тыс. км). ☎ 4-55-74.

№ 57

Бюро находок

Учрежденное пенсионное удостоверение на имя ЧЕРКАСОВОЙ Нины Тихоновны СЧИТАТЬ НЕДЕЛСТВИТЕЛЬНЫМ.

Выражаем искреннее соболезнование Ольге Анатольевне Румяниной в связи со смертью сестры. Разделяем ваше горе.

Коллектив школы № 4.

Коллектив Кежемского ЦРБ выражает глубокое соболезнование Антонине Федоровне Шелкановой в связи со смертью ее матери - КИЛАШЕНКО Варвары Дмитриевны.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким ЗАРУБИНА Александра Михайловича по поводу его трагической гибели. Скорбим вместе с вами.

Зыряновы, Брюхановы.